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HÓVIRÁG

Már újra van virág.
Gyöngécske, hófehér.
Parányi, reszket?,
de elmegy már a tél.

Deres kövek közül
kibújt az új remény,
piciny hajnalharang
gyötrelmek éjjelén.
Fagyos hetek után
jött, mint a gyógyulás.
Azt mondja: lesz öröm,
lehet megújulás.

Lélek, ne csüggedezz!
Hallgass el, rút panasz!
Él még a szeretet.
Van Isten. Lesz tavasz.
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Az Abaúj Leader Egyesület 2010. február 3- A Rogrem Roma Fejlesztési Ügynökség a értékelése; a 2010. évi téli-tavaszi közmunka
án tartotta elnökségi ülését, melyen a MAG Zrt. megbízásából lehetõséget nyert programban való részvétel testületi
jelenlévõk megvitatták az egyesületi arra, hogy saját roma és nem roma szakértõi támogatásáról határozathozatal, valamint az
közgyûlésen elhangzott alapszabály által ismertesse az Új Magyarország iskolabusz pályázathoz támogató határozat
módosító javaslatokat. Varga Péter Fejlesztési Terv legfontosabb ismérveit, meghozatala. Az egyebek napirend keretében
munkaszervezet vezetõ által ismertetésre valamint részletesen bemutassa a gazdaság- a társulási tanács, valamint a munkaszervezet 
kerültek a tanulmánytémák, az egyesület élénkítésre, munkahelyteremtésre lehetõséget tagjainak bejelentései hangzottak el,
vállalkozási tevékenységi lehetõségei, az adó pályázati konstrukciókat és jellemzõket végezetül ismertetés került az egészség-
egyesület átdolgozott jutalmazási szabály- 33 olyan településen, melyek a leg- fejlesztési program.
zata, valamint a 2010. évi Cafetéria hátrányosabb helyzetûnek minõsített 
szabályzat. kistérségekben találhatók. Az elõadások *
A 2010. február 24-én megtartott elnökségi célközönsége a településen lakó, dolgozó A Polgármesteri Hivatal kistermében 2010.
ülésen tájékoztató hangzott el az egyesület II. roma vállalkozók. Ezen elõadások témái az Új február 17-én sajtótájékoztató zajlott,
Leader Expo-n való részvételérõl. A Magyarország Fejlesztési Terv, valamint a melynek témája az Encsen és térségében 
jelenlévõk megvitatták és elfogadták az Gazdaságfejlesztési Operatív Programok 2010. április 17-18-án megrendezésre kerülõ
alapszabály módosító javaslatokat, valamint ismertetése, a pályázati folyamat bemutatása. futófesztivál ismertetése volt. Az idén a 
döntöt tek az NCA-ÉN-10 pályázat A rendezvény megtartására 2010. február 10- Hernád-völgye ad otthont az országos
benyújtásáról. én a hivatal kistermében került sor.  A félmaratoni futóbajnokságnak, amely a

* megjelentek a témával kapcsolatban Hernád-félmaratont és a kismaratoni
kérdéseket tehettek fel. Véleményüket, futóbajnokságot is magában foglalja. A

A Polgármesteri Hivatal, a Városi Sport Club javaslataikat a késõbbiekben a pályázatokat sajtótájékoztatón részt vett a megyei
é s a V á r o s i S p o r t k ö z p o n t k ö z ö s kezelõ MAG Zrt. felé továbbítják. közgyûlés elnöke Dr. Ódor Ferenc úr, aki 
szervezésében 2010. február 6-án került elmondta, hogy mind a megye, mind az abaúji 
megrendezésre immár hagyományosan a * régió számára egyaránt fontos az esemény. 
Csiki Ferenc Emléktorna, Encs város Megtiszteltetés, hogy házgazdája lehetünk
kispályás labdarúgó tornája. A rendezvény 2010. február 12-én 17.00 órától tartotta a ennek a megmérettetésnek. A tájékoztatón a
célja a kispályás teremlabdarúgás nép- Zrínyi Ilona Általános Iskola a felsõ szakmát a Magyar Atlétikai Szövetség
szerûsítése, játéklehetõség biztosítása a téli évfolyamosok Farsangi Bálját. A vigaszságot fõtitkára Gyulai Márton, szakmai vezetõje
idõszakban, sportbaráti kapcsolatos erõsítése, a gyermekek ötletes jelmezeikkel, a nyolcadik Dornbach Ildikó és a megyei sportigazgató, a 
megemlékezés Csiki Ferenc sportvezetõrõl. osztályosok nyitó- és záró táncukkal tette szervezõ bizottság elnöke Daragó Lászlóné
A torna során Tomor-Lak, Abaújszántó, Encs emlékezetessé.  Gratulálunk valamennyi képviselte, akik ismertették a verseny
VSC, Bõcs, Kazincbarcika és Szepsi csapatai résztvevõnek, a felkészítõ tanároknak, végül, részleteit. E program megrendezésével a
mérték össze tudásukat. A mérkõzések de nem utolsó sorban a partnerként segítséget szövetség célja, hogy az élményt, a
végeredményeként elsõ helyen Tomor-Lak, a nyújtó szülõknek. versenyzõket a stadionokból kivigyék az
második helyen Abaújszántó, míg városunk Ugyanezen napon került megrendezésre emberek közé.
csapata a harmadik helyen végzett. 19.00 órai kezdettel az immár hagyományos *
A Kupa keretében került megrendezésre a nõi Polgármesteri Hivatali Bál, melynek újra a
kispályás labdarúgó torna is, melyet a hivatal nagyterme szolgált helyszínéül. Az Encs Óvoda, Egységes Pedagógiai
szeptemberben megalakult encsi nõi Szakmai és Szakszolgálat, Bölcsõde
kispályás labdarúgó csapat (Encs Zrínyi * nevelõtestülete 2010. február 19-én tartotta
NFC) rendezett. A torna célja a nõi labdarúgás nevelési értekezletét, melynek témája a
népszerûsítése, valamint játéklehetõség Az Abaúji Területfejlesztési Önkormányzati 2009/2010-es év I. félévének értékelése volt. 
biztosítása volt a felkészülési idõszakban. Szövetség 2010. február 16-án a hivatal A megbeszélésen a hivatal részérõl Urbánné
Négy csapat mérkõzött meg egymással: kistermében tartotta gesztori tanácsülését, Kléri Szilvia humánágazati szakreferens
Hernádnémeti SE, Hidasnémeti VSC, melyen a szövetség elnöke beszámolt az asszony vett részt.
Községi SC Kurityán, valamint az Encs ATÖSZ 2009. évben végzett tevékeny- *
Zrínyi NFC, aki a 4. helyen végzett. ségérõl. Az ülésen elfogadásra került a
Mind a férfi, mind a nõi foci torna során díjat szövetség 2009. évi pénzügyi beszámolója, A Nyugdíjasok Megyei és Városi Képviselete
vehetett át a gólkirály, a legjobb kapus, a valamint a 2010. évi költségvetés. a Megyei Koordinációs Bizottsággal közösen
legjobb mezõnyjátékos és a legjobb encsi beszámoló tanácsülést tartott 2010. február
játékos. * 19-én Miskolcon. Az ülésen elsõ napirendi 
Ezúton gratulálunk a résztvevõknek a szép és pontként Spisák András elnök ismertette a
küzdelmes játékhoz, a szervezõknek a Az Encsi Többcélú Kistérségi Társulás képviselet 2009. évi munkájáról szóló 
rendezvény lebonyolításához. Társulási Tanácsülését 2010. február 17-én beszámolót. A jelenlévõk megismerhették a

9.00 órára hívta össze, melynek napirendi képviselet gazdálkodásáról készült mérleg
* pontjaként szerepelt az ETKT feladat- beszámolót, az Ellenõrzõ Bizottság jelentését

ellátáshoz kapcsolódóan a 2010. évi az elmúlt év munkájáról, a Koordinációs 
2010.  február  10-én Bratu László munkaterv és költségvetés elfogadása; a Bizottság tájékoztatóját az elvégzett
polgármester úr részt vett az Encsi Hivatásos szociális alapellátás szervezésének jelenlegi munkáról, a 2010. év feladatairól.
Önkormányzat i  Tûzol tóság munka- helyzete a kistérségben, jogszerûség és Tagfelvételi kérelmek elõterjesztésére is sor
értekezletén, melyet a 2009. évi munka szakszerûség az ellátásban. A Terület- került, valamint egyéb aktuális feladatokat
értékelésére hívtak össze. fejlesztési napirenden belül a terület- beszéltek át a megjelentek. 

fejlesztési munkaterv elfogadása; a kistérségi 
** fejlesztések, pályázatok helyzetének 
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A Nyugdí jasok Megyei  és  Városi Szerencs, valamint a Borsodvíz Zrt.  - 5/2009. (II.24.) Ör.sz. rendelet az
képviseletében megjelent szakemberek a önkormányzat 2009. évi költségvetésérõlKépviselete,  Nyugdíjasok Országos 
város és a településrész lakosságát kívánták Képviselete a Szociális és Munkaügyi 
tájékoztatni a projektrõl, az eddig elvégzett - A képviselõ-testület az alábbi rendeletetMinisztériummal közösen "Idõsek Aka-
munkáról, a tervezett korszerûsítésekrõl. alkotta:démiája 2010"címmel rendez-vénysorozatot 
A beruházás I. fordulójához kapcsolódó  - 1/2010. (I.15.) Ör. sz. rendelet a indított, melynek célja, hogy a nyugdíjas 
támogatási szerzõdés megkötésére 2009. költségvetés és zárszámadás elõter-társadalom aktivistái részére egy széleskörû 
március 17-én került sor. A projekt jesztéséhez kapcsolódó mérlegek tartalmánaktájékoztatást nyújtsanak az idõseket érintõ 
elõkészítés becsült költsége 135 millió forint, meghatározásáróljelenlegi és jövõbeni aktuális kérdésekrõl, 
melyhez 117 millió forint támogatást kaptak  - 3/2010. (II.26.) Ör. sz. rendelet az amely összefügg és betekintést ad a nyugdíjas 
az önkormányzatok. A saját forrás önkormányzat 2010. évi költségvetésérõl

életet érintõ és befolyásoló kérdések 
összegének 60%-át az EU Önerõ Alapból 

részleteirõl. A rendezvénysorozat harmadik, igényelt támogatás, 40%-át a gesztor - Döntött a testület az önhibájukon kívül 
záró elõadására 2010. március 1-jén önkormányzat biztosítja. hátrányos helyzetben lévõ települési 
Miskolcon, az Észak-magyarországi A projekt részletes kidolgozása során - a önkormányzatok támogatásának benyújtása
Regionális Nyugdíjbiztosító Igazgatóság tervek szerint várhatóan 2010.szeptemberéig kérdésében.
épületében került sor, melyen Lipták - mindazon elõkészítõ tevékenysége - A képviselõ-testület elfogadta a város 
Lászlóné, valamint Jancsó Réka az ETKT elvégzésére sor kerül, melyek a II. fordulós környezetvédelmi helyzetének értékelésérõl,
szociális referense vett részt. pályázat benyújtásához szükségesek. a 2009. évi feladatok végrehajtásáról, a 2010. 
Bo r sod -Abaú j -Zemplén  megye  81  A II. fordulós pályázat benyújtásának évi feladatok meghatározásáról szóló
önkormányzata közösen nyújtott be az tervezett idõpontja 2010. október. Ezen jelentést; a Zempléni Szakképzés-szervezési
ivóvízminõség és szolgáltatás biztonságának idõpontig az elsõ fordulóban együttmûködõ Társulás Alapító Okiratának módosítását, az
a javítására sikeres pályázatot a KEOP t e l epü l é seknek  jog i  s zemé ly i s égû egységes szerkezetû Alapító Okiratot, a 
keretében. A beruházás- mely magába foglal önkormányzati társulást kell létrehozniuk, társulás 2010. évi költségvetését; a Zrínyi 
ivóvíz technológiai, hálózatfejlesztési és mivel ez jogosultsági feltétel. Ilona Általános iskola és Alapfokú
rekonstrukciós munkálatokat - több mint Kedvezõ támogatói döntés esetén a Mûvészetoktatási Intézmény, valamint az
négymilliárd forint összértékû. kivitelezési munkálatok 2011. elsõ félévében Óvoda, Egységes Pedagógiai Szakmai és
Ebbõl az encsi kistérségben megvalósuló megkezdõdhetnek. A beruházás befejezését Szakszolgálat, Bölcsõde intézmények
fejlesztések 550 millió forintot képviselnek. 2014-re tervezik. intézményvezetõi állására vonatkozó 
Az "Észak-magyarországi régió településein pályázati felhívásokat; a 2010. évi 
élõ lakosság egészséges ivóvízzel való közfoglalkoztatási tervet; a Városgazda Kft. 
ellátásának biztosítása" elnevezésû projekt A KÉPVISELÕ-TESTÜLET MUNKÁJA 2010. évi üzleti és pénzügyi tervét.
ismertetése céljából a hivatal nagytermében 
2010. február 24-én lakossági fórumra került -A grémium az alábbi rendelete i t - Zárt ülés keretében döntött a testület a 2010. 
sor, melyen a gesztor önkormányzat módosította: évi helyi kitüntetések adományozásáról.

Észak-Magyarországi Régió településein élõ Közel 4 éves elõkészítõ munkát követõen pályázat benyújtásához szükségesek-
lakosság egészséges ivóvízzel való Szerencs Város Önkormányzata, mint tervezés, engedélyek beszerzése, a mûszaki
ellátásának biztosítása címmel került gesztor  81 BAZ-megyei települési beavatkozások megalapozottságát, a projekt
megrendezésre 2010. február 25. napján önkormányza t  együ t tmûködéséve l hosszú távú fenntarthatóságát és meg-
lakossági fórum a Polgármesteri Hivatal pályázatot nyújtott be a KEOP „Ivóvíz- fizethetõségét igazoló Részletes Megvalósít-
nagytermében. Az elõadó Szerencs minõség javítás” kétfordulós pályázati hatósági Tanulmány - és a beruházás fizikai
városából  a pályázat gesztor önkormányzata rendszerének I. fordulójára. megvalósításához nélkülözhetetlenek.
érkezett, s a megjelentekkel a következõ A beruházás - mely magában foglal ivóvíz A projekt részletes kidolgozása a tervek
hasznos információkat osztotta meg: technológiai ,  hálózatfe j lesztés i  és szerint várhatóan 2010. szeptemberére
Megyénkben jelenleg 56 településen vannak rekonstrukciós munkálatokat - becsült készül el, ezt követõen a II. fordulós
vízminõségi problémák, melyek a hatályos költsége 4,2 millárd. Ft. pályázatot 2010. október elején tervezik
jogszabályok alapján beavatkozást Ebbõl az encsi kistérségben megvalósuló benyújtani. A benyújtásáig az elsõ
igényelnek. Ennek megoldására elvileg fejlesztések 550 millió Ft-ot képviselnek. E fordulóban együttmûködõ településeknek
2009. dec. 25-re már lépéseket kellett volna térségben kezelésre kerül Pere, Hernádbûd, jogi személyiségû önkormányzati társulást
tenni az érintett önkormányzatoknak. Litka, Fáj, Fúlókércs, Gagyapáti, Alsógagy, kell létrehoznia, mivel ez a II. fordulós 
Térségünkben a vízközmû hálózatot Felsõgagy, Csenyéte, Keresztéte, Büttös és pályázó tekintetében jogosultsági feltétel.
üzemeltetõ GW Borsodvíz Kft tanul- Abaújalpár vízminõségi gondja.  Kedvezõ támogatási döntés esetén a
mányterv szinten felmérte azon települések E beruházás elõkésztéséhez az I. fordulóra kivitelezési munkálatok 2011 elsõ felében
körét BAZ megyében, ahol vízminõségi egy projekt javaslatot nyújtottak be, melyet megkezdõdhetnek. A beruházás várható
probléma van, és megoldási alternatívákat is támogatásra alkalmasnak ítélte meg a KEOP befejezése 2014.
elõterjesztett az érintett önkormányzatok Irányító Hatóság. Az I. fordulós elõkészítõ projekt honlapja 
felé. A felmérés arra is rávilágított, hogy a Ennek megfelelõen a projekt részletes részletes tájékoztatást nyújt minden
feladatok több milliárdos nagyságrendet kidolgozásához, melynek becsült költsége érdeklõdõ számára: www.tisztavizunk.hu
képviselnek, melyet az önkormányzatok 135 Mft, 117 millió Ft. (85 %-os) támogatást 
saját erõbõl nem tudnak megoldani, ehhez kapott a pályázó. A  fennmaradó 19,7 Mft 
külsõ EU-s és kormányzati forrásokra van saját forrás  összegét 60 %-ban EU Önerõ 
szükség. alap támogatás, 40%-ban a  gesztor 
A 2007-2013 idõszakra szóló ÚMFT KEOP biztosítja.
ágazati programja lehetõséget biztosít A projekt részletes kidolgozása során
ivóvízminõség jav í tó fe j lesz tések elvégzik mindazokat az elõkészítõ Szerk.
támogatására. tevékenységeket, amelyek a II. körös 

Lakossági fórum Encsen
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A projektnyitó rendezvényre 2010. március Március 10. Március 20.
11-én kerül sor, 14 órától az encsi Városi 16.00 9.00  Méhész gyûlés 
Könyvtárban.V á l o g a t á s  a  k a s s a i  n e m z e t k ö z i  
Minden érdeklõdõt szeretettel várunk! Március 23.festõtáborok anyagából

A vendégeket köszönti: Kiszézés-Morena  Szepsi testvérvárosban a 
Március 12. Zrínyi Ilona Általános Iskola és Alapfokú Kércsi Tibor, a Városi Mûvelõdési Központ
17.45 Mûvészetoktatási Intézmény tanulóinak és Könyvtár igazgatója

A kiállítást megnyitja: Ünnepi megemlékezés közremûködésével a Városi Mûvelõdési 
Dr. Eleonóra Kovalcikova, a Kassa Megyei a z  1 8 4 8 - 4 9 - e s  F o r r a d a l o m  é s  Központ és Könyvtár szervezésében.
Mûvelõdési Központ igazgatója Szabadságharc évfordulója alkalmából.
Encs, Városi Galéria Helyszín: Városi Mûvelõdési Központ és Március 25. 

Könyvtár színházterme 9.30
17.00 Ünnepi beszédet mond: Dr. Ódor Ferenc, Czifrák András - A Vesztes címû drámájának 
Bódvavölgyi és Érchegységi Kézmûvesek felolvasása az encsi Váci Mihály Gimnázium Abaúj országgyûlési képviselõje

és Szakközépiskola tanulóinak és Kováts kiállítása Az ünnepségen közremûködnek: a Zrínyi 
Marcell népzenésznek a közremûködésével a /Dialógusok I. Kulturális Együttmûködés Ilona Általános Iskola és Alapfokú 
Magyar Nyelv Múzeumában (Sátoralja-Kassa és B.-A.-Z. megye között projekt/ Mûvészetoktatási Intézmény  tanulói.

Rendezõ: újhely Széphalom).Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei A megemlékezés során adjuk át az Encs 
Pedagógiai és Közmûvelõdési Intézet és az Város Önkormányzata által alapított

17.00encsi Városi Mûvelõdési Központ és helyi kitüntetéseket.
Könyvtár Kalligram - estAz ünnepséget megelõzõen  17.00 órától 
A vendégeket üdvözli: Dr. Ódor Ferenc, a B- /Irodalmi Karaván rendezvénysorozat/ koszorúzásra kerül sor a Városi Galéria 
A-.Z. Megyei Közgyûlés elnöke Társrendezõ: Borsod-Abaúj-Zemplén elõtti Petõfi szobornál.
A kiállítást megnyitja: Kupec Mihály, a Megyei Pedagógiai és Közmûvelõdési Intézet
Bódvavölgyi és Érchegységi Mûvelõdési Vendégek:Mészáros Sándor, a Kalligram Március 18.
Központ igazgatója, Szepsi folyóirat fõszerkesztõje10.00  Kistérségi közmûvelõdési tájékoztató 
A kiállítások megtekinthetõk:: 2010. március Kukorelly Endre, író, költõ  /Bölöni György-fórum
30-ig. díj, József Attila díj, Weöres Sándor-díj, 
Városi Mûvelõdési Központ és Könyvtár Márai Sándor díj. Csernus-díj stb./

Szilágyi Zsófia, irodalomtörténész, kritikus, 
Március 11. egyetemi adjunktus

Helyszín: Városi Mûvelõdési Központ és Encs-Cigánd együttmûködés
KönyvtárKönyvtári szolgáltatások összehangolt 

infrastruktúra fejlesztésére nyújtottak be 
konzorciumban pályázatot az encsi és a Március 26.
cigándi városi könyvtárak. Az együtt- 10.00 Mozgáskorlátozottak Egyesületének 
mûködést siker koronázta és a könyvtárak gyûlése
jelentõs nagyságrendû támogatást nyertek el 
az Új Magyarország Fejlesztési Terv Március 27.
Társadalmi Infrastruktúra Operatív Program 27. Abaúj Kupa Országos Keresztrejt-
(TIOP) „Tudásdepó Expressz” címû vényfejtõ Bajnokság
könyvtári szolgáltatás fejlesztését támogató Helyszín: Városi Mûvelõdési Központ és 
pályázaton. Könyvtár

Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei 
Pedagógiai és Közmûvelõdési Intézet 
rendezésében.
Közös gondolkodásra hívják a térség 
mõvelõdéséért tenni akaró, és tenni tudó 
polgármestereket, a kistérségi társulások 
képviselõit, a mûvelõdési intézmények, a 
kulturális civil szervezetek vezetõit és 
munkatársait.
A fórum témái
Települések közmõvelõdési feladatellátása a 
közmûvelõdési szakfelügyeleti jelentések 
javaslatai tükrében. A többcélú kistérségi 
társulások bekapcsolódási lehetõségei, eddigi 
tapasztalatai.

A Városi Mûvelõdési Központ és Könyvtár
MÁRCIUSI PROGRAMAJÁNLÓJA

Könyvtári szolgáltatások összehangolt Társadalmi Infrastruktúra Operatív Program Könyvtárban.
infrastruktúra fejlesztésére nyújtottak be (TIOP) „Tudásdepó Expressz” címû A pályázati programot 2010. április 30-ig kell
konzorciumban pályázatot az encsi és a könyvtári szolgáltatás fejlesztését támogató megvalósítani. Encs városában a támogatás
cigándi városi könyvtárak. Az együtt- pályázaton. jóvoltából szeretnék lehetõvé tenni a 
mûködést siker koronázta és a könyvtárak A projektnyitó rendezvényre 2010. március könyvtár állományának, adatbázisának
jelentõs nagyságrendû támogatást nyertek el 11-én kerü l sor . Déle lõ t t Cigánd internetes, online elérhetõségét is.
az Új Magyarország Fejlesztési Terv könyvtárában, délután az encsi Városi 

Encs-Cigánd együttmûködés

Az Abaúj Polgáraiért Alapítvány által Encs A könyvadomány a március 15-i ünnepi
erdélyi testvértelepülésére, Gelencére program keretében kerül átadásra Gelencén 
szervezett könyvgyûjtési akció eredményes az Abaúj Polgáraiért Alapítvány, Encs város 
volt. Összesen 2035 kötet használt könyv és a és az Encsi Többcélú Kistérségi Társulás
Városi Mûvelõdési Központ és Könyvtár képviselõi által.
által 40 db új könyv kerül adományozásra. 

ÜNNEPÉLYES KÖNYVÁTADÁS
Célba érnek az Erdélybe gyûjtött könyvek
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Kultúra

2010. március

Nagykönyv. A reprezentatív kiadványAz elmúlt számban közöltük a 2008 nyarán
tartalmazta a könyv valamennyi beírását, a városunkban megforduló „Reneszánsz
programokról a helyszíneken készült fotókkal Nagykönyvbe” beírt encsi polgárok sorait,
illusztrálva. A beírások tekintetében sem gondolatait.
tartalmilag, sem mennyiségileg nemA cikkbõl kimaradt a lényeg, hogy mi is az 
szégyenkezhettünk (hat oldalon szerepelnekaktualitása annak, hogy most, 2010 tavaszán 
az encsiek). Városunk polgárai örök érvényû, publikáljuk mindezt. Az encsi beírások
szép gondolatokkal gazdagították aújságunkban most történõ megjelentetésének
nagykönyvet.aktualitása az volt, hogy 2009 decemberében 

(évvégén) jelent meg nyomtatásban, könyv 
formájában az országot járó Reneszánsz K.

MIÉRT ÉPPEN MOST?

közöttünk és nem ünnepelhetjük családjával Az elõzõ számban már részletesen
együtt a 107. születésnapot. Hiányozni fog megemlékeztünk Pelles Józsi bácsiról, aki
városunk életébõl.rövid betegség után 2010. január elején 107. 
Józsi bácsi közéleti ember volt, városunk életévében elhunyt.
híressége, hiszen ilyen szép kort csak nagyon A cikk megírását követõen az internetet
ritkán, jó ha századonként ér meg egy-egy böngészve döbbentünk rá, hogy ki is volt
ember környezetünkben. Emlékét, õszinte,Józsi bácsi  valójában. 106 évnyi és 7 
természetbõl fakadó bölcsességét, egyeneshónapnyi életkorával országos csúcsot tartott 
jellemét õrizzük meg és õrizzék meg az Encsi a férfiak között.
Hírekben megjelent írások is az utókorAhogyan haladt elõre a korral, egyre híresebb 
számára. Jó példája, nyugodt, hosszú életelett. Nemcsak Abaújban, de a megyében, az 
lebegjen szemünk elõtt és adjon biztatást,országban  is dobogós helyet ért el szép 
útmutatást számunkra.életkorával (abszolút kategóriában is, de 

kivételével egészségben, szellemi frissesség-férfiak között Magyarország legidõsebb Nyugodjék békében!
ben élte meg. állampolgára volt.)  Az volt a legszebb, hogy 
Õszintén sajnáljuk, hogy már nem lehet ezt a matuzsálemi kort az utolsó év K.

MAGYARORSZÁG LEGIDÕSEBB FÉRFI ÁLLAMPOLGÁRA VOLT

kerültek a hagyományos és megszokott városiVége a farsangnak, a báli idõszaknak. Fújnak 
bálok is ( polgária böjti szelek és közeleg a legnagyobb tavaszi 
bál,hivatali bál,Coop bál, MSZP bál, egyházi ünnepünk a húsvét, de azt
tûzoltóbál, rendõrbál, stb.).megelõzõen, még egy szép magyar ünnep 
A fiatalok rock farsangon szórakozhattak amárcius 15-e is vár ránk. A farsangi
helyi tagokból álló Cross Road együttes és idõszakban városunk szinte valamennyi
más zenekarok koncertjén. Az encsi és fügödi korosztálya vidámkodott az ovisoktól a
nyugdíjasok, valamint az abaújdevecseri nyugdíjasokkal bezárólag. Az óvodában
sportbarátok bálja is jól sikerült. A komor, téli csoportonként farsangoltak, az összevont
idõszak után kicsiknek és nagyoknak iskolában alsó és felsõ tagozatosok és
egyaránt jólesett egy kis vidámság.hozzátartozóik hagyományos farsangi

karnevállal ünnepeltek.. A válság miatt ugyan 
kicsit kisebb létszámmal, de megrendezésre

egészségügyi bál ,

FARSANGOLTUNK

Idén immár harmadik alkalommal 
látogatnak el városunk hagyományõrzõ 
gyermek-csoportjai Szepsi testvérvárosba 
a morena ünnepségre 2010. március 23-án.
 A Zrínyi Ilona Általános Iskola és 
Alapfokú Mûvészetoktatási Intézmény és 
a Városi Mûvelõdési Központ és Könyvtár 
által szervezett hazai „visszavágó”, 
kiszézés Encsen és a gibárti hídnál már 
csak húsvét után, várhatóan április 
közepén kerül megrendezésre, Szepsi 
vendégszereplõkkel közösen.

KISZÉZÉS – MORENA
Közös hagyományõrzõ program Szepsiben, Encsen és Gibárton
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Iskoláink életéből

2010. március

A tavalyi sikeres szereplésünk után ez éven Mi a lábnyom? Az emberek milyen A vizsgálat módszere: kutatás, plakát,
újra jelentkeztünk a Kárpát-medencei maradandó hatást, „nyomot” hagynak maguk táblázatok, grafikonok, ajánlások, elõadások, 
környezetvédelmi csapatversenyre. után a földön. fényképek.
Felkészítõ tanárunk Ferencziné Hajdu Minden emberi  tevékenységet  egy A környezetvédelem valamennyiünknek 
Mónika, a csapat tagjai: Bialkó Bianka, Gál földterületre (hektár) kell átszámítani, így feladata, hisz odafigyeléssel csökkenteni
Gabriella, Lipusz Dávid, Szarka Dániel, Tóth megtudhatjuk, életformánk mennyire veszi tudjuk az ökológiai lábnyomunkat, a
Alex és Üveges Máté. igénybe a környezetet./ Földi átlagban 2,3 ha, megspórolt pénzt környezetvédelemre
Ismét háromfordulós írásbeli feladatlapot kell Magyarországon 5 ha./ fordíthatjuk.
kitölteni, ha sikeresen megoldottuk, Mi környezetünkben lakóhelyünkön Tartsuk szem elõtt egy öreg indián törzsfõnök 
következik a szóbeli verseny. vizsgáljuk, mit tehetnénk az ökológiai figyelmeztetését:
Feladatunk az „ökológiai lábnyom” lábnyom csökkentése érdekében  a következõ 
vizsgálata. témákban: „ Ha már az utolsó fát is kivágtátok,

Az utolsó halat is kifogtátok,Az ökológia a biológia azon ága, mely az - Közlekedés: jármûvek igénybevétele;
Az utolsó folyót is megmérgeztétek,é lõ lények  és  környeze tük  közö t t i család, egyéniség, gyalogos közlekedés
Akkor rá fogtok jönni majd,kölcsönhatást vizsgálja. Minden élõlény - Vízfogyasztás:  fõzés, tisztálkodás, locsolás
Hogy a pénzt nem lehet megenni.”szoros kapcsolatban van a környezetével, - Élelmiszer: bolti készítmények, bio-

hiszen az életvitelekhez szükséges anyagokat élelmiszerek
onnan veszi fel (víz, levegõ, tápanyag, - Energia felhasználás: fûtés, világítás

Bialkó Biankaenergiaforrás), és oda vissza is juttatja - Hulladék felhasználás: szelektív gyûjtés
8.G.(hulladék, széndioxid, stb.) .

Környezetvédelmi csapatverseny

Közel húszan már három hónapja készülünk Csapatunk tagjai 2, 3, 4. osztályosak: Lukács Katalin, Tóthné Hunyor Zsuzsa.
erre a versenyre. A városi döntõt itt, Encsen Lukács Botond, Rácz Gergõ, Glonczi Máté, Remélem, jövõre is eljutunk erre a versenyre!
rendezték meg. Könnyedén bejutottunk a Beke Lilla, Drótár Rita, Hanák Laura, Kövér 
megyei döntõbe. Ádám, Rohály Roland, Tarr Márk, Fazekas Kövér Ádám
2010. február 4-én volt a nagy nap. Izgatottan, Petra, Gáspár Vera, Molnár Viola, Nyitrai 4/e osztályos tanuló
nagy hóban utaztunk oda. A versenyen Zsombor, Schwak Renátó, Bujnóczki József, Zrínyi Ilona Általános Iskola
tizenegy csapat vett részt. Kilenc feladatot Török Luca, Ferenczi Viktor, Tóth Petra,
kellett teljesítenünk. Nagy küzdelmek árán mi Simon Bianka. A csapatról a fénykép majd az újság
a harmadik helyezést értük el, kevéssel következõ számában lesz benne.
lemaradva az elsõ két csapat után. Köszönjük felkészítõink munkáját:
Nagyon boldogan vettük át a bronzérmet. Dr. Kapinuszné Lengyel Lívia, Nyitrainé

Játékos sorverseny megyei döntõje

Bár már nem voltunk elsõ bálozók, mégis A mûsorrend szerint utolsóként léptünk fel. A
izgatottan vártuk az idei farsangot, hiszen ez sok gyakorlásnak köszönhetõen a lányok
volt az elsõ megmérettetésünk a felsõ fantasztikusan ropták a táncot, és az ötletes 
tagozatban. Az új osztálytársaimmal a sok jó jelmezek bemutatták, hogyan válik a forint
ö t le t közül a „Pénzérmék” címût euróvá. Nagy sikert aratott az elõadásunk és a 
választottuk. Nagy lelkesedéssel fogtunk az zsûri értékelése alapján elnyertük a fõdíjat. 
elképzelés megvalósításához. Az ügyes kezû A tombola húzáskor is ránk mosolygott a 
szülõk segítségével és sok munka árán szerencse, hiszen sok nyeremény mellett a
elkészültek a jelmezeink. Az osztály táncos fõdíj is egyik osztálytársamhoz került.
lábú tagjainak köszönhetõen megszületett a Ezek után felszabadultan, jókedvûen
koreográfia is. mulattunk a bál végéig.
A bál napján már mindenki az esti 
mulatságról beszélt. Molnár BenedekFeszülten figyeltük a többiek produkcióját és 
Az est hagyományosan a nyolcadikosok 5.G. osztályos tanulóa jobbnál-jobb elõadások közepette 
nyitótáncával indult, majd megkezdõdött a latolgattuk az esélyeinket. 
jelmezesek felvonulása.

Állt a bál a Zrínyiben
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jóvoltából – Szabóné Katika rendezése – igen 1. Húsz évesek lettünk. Ebbõl az alkalomból
jól sikerült. Ötletes, szép mûsorszámok,megjelent a nagyon szép kivitelû, több mint 
é n e k e k , h a n g u l a t o s k ö z ö s d a l o k100 oldalas emlékkönyvünk. Úgy gondolom 
szórakoztattak bennünket. Meghívott ez a könyvecske nagyobb méltatást is
mûvészek – Orosz Tímea és Kriston Milán a megérdemelne. Mi, akik húsz éve tagjai
Mûvelõdési Központ meglepetése volt avagyunk a klubnak, igen nagy örömmel 
klubnak. Mûsoruk nagyon jó volt, kedvelt fogadtuk. Sok kedves és szép emlékünket
dalokat adtak elõ, jó hangulatot teremtett a két rögzíti a kiadvány. Sokszor elõ fogjuk venni,
fiatal mûvész.el-elolvasunk egy-egy leírást, megnézegetjük 
A tombola izgalmat, várakozással telia képeket. Emlékezünk, nosztalgiázunk. 
perceket biztosított. Lengyelné Erzsike ötlete Köszönet mindenkinek, aki segített e
volt, õ vállalta a lebonyolítást. A siker mellett könyvecske megjelenésében!
a gazdasági eredmény sem volt elhanyagol-2. Klubunk eredményesen dolgozik. a fellépõ ruhákat vagy a tombola tárgyait 
ható.Nincsenek „üres járatok” – unatkozás, tartalmazzák. Az asztalok szépen megterítve 
Most már a vacsora következett. Finom, tétlenkedés. Munkatervünk most is, mint várják a vendégeket. Farsang van! A jókedv, a 
ízletes volt minden. Rubi János zenéjéreminden évben, idõben elkészült. A múlt év szórakozás, a társas mulatás ideje. Ez a 
táncolt a fájós lábú, fájós derekú tagság. értékelése részletes, mindenre kiterjedõ volt. vízkereszttõl hamvazószerdáig terjedõ 
Feledve baját, gondját idõs és még idõsebb Elnökünk, Géczi Ernõné a múlt év feladatait idõszak a bálok, a karneválok ideje. Igazi 
farsangoló.úgy értékelte és terjesztette a tagság elé, hogy hazája Olaszország, de egész Európában 

az alapja legyen az ez évi munkatervünknek. elterjedt. Számos népszokás is fûzõdik hozzá. 
Fáradtan, de élményekben gazdagodva mentMind a múlt év értékelését, mind az ez évi A mi klubunkban már hagyomány, minden 
haza mindenki. Ha élünk, jövõre is munkatervet a tagság elfogadta. évben megrendezzük.
megismételjük!3. Február 16. Nagy a nyüzsgés a Mûvelõdési Kedves vendégeink voltak Bratu László 

Otthonban. Ünneplõbe öltözött asszonyok polgármester úr táncos lábú, aranyos 
Szabó Sándornésürögnek, forognak. Tálcák tele süteménnyel, feleségével, Kércsi Tibor igazgató úr, a ház 

üvegek üdítõvel töltve, kis csomagok, melyek gazdája. A kultúrmûsor fiatalabb tagjaink 

Események az Évgyûrûk Nyugdíjas Klub életében

Február 18-án volt 307 éve, hogy meghalt csatlakozott a mozgalomhoz. 1676 Kassa bukása után Regéc, Patak, Ungvár is
iskolánk névadója Zrínyi Ilona. márciusában a felkelõ csapatok körülvették elesett, csak Munkács maradt Zrínyi
A köztudatban halvány képet õriznek róla; II. Ónodot, Szatmárt, Kállót. A terhes Zrínyi Ilonának. 1685. november 21-tõl 1688. január
Rákóczi Ferenc édesanyja volt és Munkács Ilona Sárospatakról Munkácsra indul, de nem 17-ig hõsiesen védték a várat, õ maga is 
várának védõje. jutott el odáig, március 26-án Borsiban páncélinget, sisakot hordott. Carpara
Élete valóságos regény volt, igyekezett megszületett II. Rákóczi Ferenc. felszólítja Zrínyi Ilonát: adja át a várat és 
irányítani kora eseményének alakulását. Három hónap múlva I. Rákóczi Ferenc távolodjon el Thökölytõl, akkor õt és
Ozalyi várban született 1643-ban Zrínyi Péter meghal, a feltárások nem adnak választ a halál gyermekeit megkíméli. Külsõ segítséget nem
é s F r a n g e p á n A n n a K a t a l i n e l s õ okára. A férj I. Lipótot jelölte ki gyerekei kapott, így feladja a várat.
gyermekeként. Politikus volt az apja, anyja és gyámjául, Zrínyi Ilona fellép a bécsi udvarral I.Lipót fenntartotta magának a jogot, hogy
a nagybátyja, a költõ és hadvezér Zrínyi szemben, csecsemõ fia helyett Sáros-megye árváinak gyámja legyen. 1688. március 27-én
Miklós, akit eszményképének tekintett. fõispánja, várának parancsnoka, birtokainak érkeznek Bécsbe. Ferencet Neuhausba a 
Abban az idõben Wesselényi Ferenc nádor, igazgatója lesz. Nagy gonddal nevelte jezsuiták kollégiumába viszik, Juliannát az
Nádasdy Ferenc országbíró és Zrínyi Miklós gyermekeit, különösen Ferencet, aki hat Orsolyák zárdájába. Három év után Thököly 
horvát bán az ország három fõméltósága volt. évesen már latint tanul, késõbb franciául, két császári generálisért kiváltja, ettõl kezdve
Anyja olyan férjet keresett számára, akivel lengyelül, németül, olaszul. Életének osztozik férje sorsában. Nikodémiában hal
szövetkezve meg tudja dönteni a Habsburgok állomásai Borsi, Regéc, Sárospatak és meg 1703. február 18-án.
hatalmát. Politikai meggondolásból lett I. Munkács. Részlet a sírfeliratból:
Rákóczi Ferenc felesége. Báthory Zsófia sem 35 éves, amikor megismerkedik a 21 éves Itt nyugszik hõsies tettei után
bánta, hogy fia egy buzgó katolikus Thököly Imrével, szerelem volt elsõ látásra. A férfi lelkû asszony nemének

És századának dicsõségeszellemben nevelt lányt vesz feleségül. Így 1680.június 14-én meghal anyósa Báthory
Zrínyi Ilonakerült a szelíd adriai tájról az ország zordabb Zsófia, június 30-án a várnagyok és várõrség 

északkelet részére 1667-ben. Elõször hûséget esküdött Zrínyi Ilonának.
Alig pár hónappal édesanyja halála után 1703. Zboróra, majd Munkácsra, ahol kegyetlen 1682.június 15-én férjhez megy Thököly
június 14-én fia elindul Magyarországra. szelek fújnak a Kárpátok felõl. Az esküvõjük Imréhez.
„Ha meghallja szegény – írja Thököly Zborón volt, innen néhány napra Munkácsra Thököly Imre 1678-ban a bujdosók vezére
Rákóczinak – örömében talán újraszületett mentek, majd Sárospatakra. Elsõ gyermekük lesz , megind í t j a Habsburg-e l lenes
volna”.György csak néhány napot élt. Apját függetlenségi harcát. Hatalmát megerõsíti
Zrínyi Ilona politikus, gyermekei érdekeit Nádasdyval és Frangepánnal együtt halálra Zrínyi Ilonával kötött házassága. Rövid idõ 
szem elõtt tartó anya és hû feleség. Talán az ítélték, férjét csak anyja könyörgõ levele és alatt elfoglalja Felsõ-Magyarországot.
egész magyar történelem egyik leg-pénze mentette meg 1671-ben. 1672-ben Szövetséget köt a törökkel, a szultántól királyi 
nagyszerûbb asszonya volt.született lányuk Rákóczi Juliánka. címet kap. A törökök 1683. szeptemberi bécsi 

A Habsburg önkény ellen a bujdosók betörtek veresége megpecsételi a függetlenségi harc
Bialkó Bianka 8.G.Felsõ-Magyarországra, 1672-ben Regécen sorsát. 1699-es karlócai béke kimondja

felkeresték I. Rákóczi Ferencet, de õ nem Thököly számûzetését.

Zrínyi Ilona

Iskoláink életéből
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Többé nem károgok, nem ugatok, nem LETÉSZEM A LANTOT
dühöngök, nem puffogok. Letészem a lantot. 
A közelmúltban több lapszámban is Letészem a lantot. Nyugodjék. 
igyekeztem felhívni a figyelmet kissé Tõlem ne várjon senki dalt. 
groteszk,irónikus irásokkal mindennapjaink Nem az vagyok, ki voltam egykor, 
visszásságaira, anomáliáira. Belõlem a jobb rész kihalt. 
Egy szûk esztendõ elteltével szomorúan A tûz nem melegít, nem él: 
vonom le a következtetést, hogy jobbító Csak, mint reves fáé, világa. 
szándékú figyelemfelhívásaim, észre- Hová lettél, hová levél 
vételeim nem sok eredménnyel jártak. Oh lelkem ifjusága! 
Szókimondásomat nem sok siker koronázta 

és még az aznapi járattal útnak indult, és egy-( s z i n t e  s e m m i ) .  H a c s a k  a z t  n e m  Más ég hintette rám mosolyját, 
két nap múlva szerencsésen meg is érkezett. könyvelhetem el sikernek, hogy sokan Bársony palástban járt a föld, 
Ma mindez egy kicsit bonyulúltabb lenne. megszólítottak, megállítottak az utcán, hogy Madár zengett minden bokorban, 
Nem azért, mert lustábbak lettek az ott egyetértenek az általam felvetett problémák- Midõn ez ajak dalra költ. 
dolgozók, hanem mert olyan, szerintem kal és azok orvoslásának szükségességével. Fûszeresebb az esti szél, 
fölösleges adatrögzítést kell végezniük egy Sajnos csak azok nem tettek semmit a hibák, Hímzettebb volt a rét virága. 
sima levél, csekk esetében is, amely nagy hiányosságok, sok esetben felháborító Hová lettél, hová levél 
számú küldeménynél igencsak idõigényes állapotok felszámolásáért akikre tartozott Oh lelkem ifjusága! 
tevékenység.volna, akiknek szóltak soraim. 
Jó lenne ha a jövõben a magyarországi Vasútállomásunkon az állapotok semmit sem Nem így, magánosan, daloltam: 
gyakorlatba az élet minden területén csak azt javultak.  Sõt ! A vasárnap délutáni buszjárat Versenyben égtek húrjaim; 
vennénk  á t  kü l fö ld rõ l ,  ami  jobb ,  sem lett gyakoribb, ezáltal a zsúfoltság sem Baráti szem, mûvészi gonddal 
eredményesebb, mint a miénk. Nem biztos, csökkent. A szerencsi cukorgyár gépsorait Függött a lantos ujjain; - 
hogy mindenáron mindent meg kell újítani, sem fogják már újraindítani. Azóta már EU Láng gyult a láng gerjelminél 
változtatni. A jót semmiképpen sem. Sajnos támogatással(ból, ért) lebontották a gyárat. S eggyé fonódott minden ága. 
ennek a modernizációnak (hülyeségnek) sok Az embertelen és megalázó körülmények Hová lettél, hová levél 
hazai sikerágazat áldozatul esett az utóbbi között mûködõ ÉMÁSZ Kirendeltség sem tett Oh lelkem ifjusága! 
években.semmit az emberibb állapotokért. Az 
A Posta sérelmezte, hogy véleményt „ügyfelek” közül ma már egyszerre csak Zengettük a jövõ reményit, 
nyilvánítottam, hogy nyilvánosságot három fõ mehet be a fedett helyre, a többiek a Elsírtuk a mult panaszát; 
biztosítottam munkájuknak. Szerintem a szabad ég alat t i  „ légkondicionál t”  Dicsõség fényével öveztük 
sajtó, az újságírás elsõdleges dolga, váróteremben megalázva, a nyilvánosságnak Körûl a nemzetet, hazát: 
kötelessége és joga, hogy felhívja a figyelmet kitéve kell  hogy kivárják sorukat.  Minden dalunk friss zöld levél 
az embereket foglalkoztató ügyekre, Felháborító! Vélhetõen a kóbor kutyák száma Gyanánt vegyült koszorujába. 
negatívumokra. Március 15-e Magyaror-sem lesz kevesebb az utcákon és gazdáik a Hová lettél, hová levél 
szágon egyben a szabad sajtó napja, a jövõben sem tesznek meg mindent azért, hogy Oh lelkem ifjusága! 
sajtószabadság napja is. A sajtót azért találták kedvenc kutyusuk ne kerüljön sintérkézre.
ki, hogy nyilvánosságra kerüljenek a A helyi Posta megsértõdött írásom nyomán. Ah, látni véltük sirjainkon 
közvéleményt, az embereket foglalkoztató Ezt sajnálom leginkább, mivel távol állt A visszafénylõ hírt-nevet: 
problémák. A sajtóetika megkívánja, hogy tõlem, hogy megbántsam a minimálbérért, Hazát és népet álmodánk, mely 
legyen alapja a leírtaknak és ne alaptalan felelõsségteljes munkakört ellátó, lelki- Örökre él s megemleget. 
rágalmazás legyen az írás lényege. Úgy ismeretes dolgozókat. Félreértették írásom Hittük: ha illet a babér, 
gondolom (és ebben megerõsítenek az lényegét, mely nem az ott dolgozókat Lesz aki osszon... Mind hiába! 
utólagos vélemények is), hogy az általam hibáztatta az állapotokért, hanem magát a Hová lettél, hová levél 
leírtak nem alaptalanok, köztünk lévõ, rendszert, mely ilyen lehetetlen körül- Oh lelkem ifjusága! 
mindennapos problémákat tárnak fel. ményeket teremtett.
Sajnálom, hogy egyedül maradtam ebben a Úgy is fogalmazhatnék, hogy minden Most... árva énekem, mi vagy te? 
szélmalomharcban és azontúl, hogy sokaknak elismerésem a nap mint nap helytálló postai Elhunyt daloknak lelke tán, 
tetszik a véleménynyilvánítás, senki sem tesz dolgozóké. Írásommal pont az õ nehéz Mely temetõbül, mint kisértet, 

a megoldás érdekében. Ez így helyzetükre szerettem volna felhívni a Jár még föl a halál után...? 
mégsem igaz, mert a Posta nagy erõkkel figyelmet, akik semmit sem tehetnek a Hímzett, virágos szemfedél...? 
igyekszik javítani az állapotokon, de óriási rendszer ellen. Bizonyára õk sem élvezik az Szó, mely kiált a pusztaságba...? 
energiájába kerül a helyzet normalizálása. ablak elõtt kígyózó sort. Ma sem látom Hová lettél, hová levél 
A figyelemfelhívás lényege az lett volna, értelmét annak a fejlesztésnek, melynek Oh lelkem ifjusága! 
hogy a problémák megoldódjanak vagy következménye nem az ügyfélforgalom, a 
legalábbis elinduljon valami a felszámo-kiszolgálás  gyorsítása lett. Ellenkezõleg. Letészem a lantot. Nehéz az. 
lásukért. Ez nem jött be, így nem tartom Ismét csak jó példaként, nosztalgiázva tudom Kit érdekelne már a dal. 
értelmét további firkálásnak. felhozni a korábbi évtizedek jó postai Ki örvend fonnyadó virágnak, 
Végezetül Arany János, írásom címéül gyakorlatát, amikor a sima levél egy bélyegzõ Miután a törzsök kihal: 
választott versét ajánlom figyelmükbe, mely ráütésével vagy a bélyegzõgépen történõ Ha a fa élte megszakad, 
most március 15-e táján és a mai magyar átengedéssel azonnal a gyûjtõkosárba került. Egy percig éli túl virága. 
közállapotban, kiábrándultságban szép és Emlékszem, amikor záróra elõtt pár perccel Oda vagy, érzem, oda vagy 
szomorú (sajnos ma is aktuális) gondolatokat több száz levéllel beállítottunk a postára. Egy- Oh lelkem ifjusága! 
tartalmaz.két mély sóhajtás és baráti ejnye-bejnye után a 

több száz levélre pillanat alatt bélyegzõ került 

semmit

Kércsi Tibor

LETÉSZEM A LANTOT

Gondolatébresztő
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Helytörténet-Honismeret
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történetekkel örökíti meg Viszló és Torna HONISMERET HELYTÖRTÉNET
vármegye történetét. 
A 2009 év végén megjelent „Széphalom 19” 

Hírek-évfordulók Krónikaanyagát is ismerteti a Honismeret bibliog-
ráfiája, tallózása, valamint Egyesületünk 

Csoóri Sándor költõ, mûfordító, Erdély Egyesületünk 2010. február 4-én tartottakiadványát is, a 2008 évi encsi nemzetközi 
szülötte a Magyarok vezetõségválasztó közgyûlését, mivel konferencia anyagát – elõadásait – tartalmazó 
Világszövetségének munkásságunknak elsõ három éve letelt. „A történelem segédtudományai az Európai 
elnöke 80 éves. A Evva Margit leköszönõ elnök megtartotta az Unióban határok nélkül címû könyvet.
rádió, a tévé és egyéb elõzõ három év eseményeirõl szólóKiadványunkat egyébként a Magyar 
hírközlõ eszközök beszámolóját, majd tájékoztatót adott az Tudományos Akadémia elnöke, Pálinkás 
felköszöntötték szüle- Egyesület pénzügyi helyzetérõl. A közgyûlést József úr is méltatta Egyesületünkhöz intézett 
tés-napja alkalmából. Titkos Sándorné, a Megyei Honismereti levelében.  Most jelent meg a Herman Ottó 
Mi abaújiak is csatla- Egyesület elnöke vezette.Múzeum XLVIII/2009 évkönyve is, mely 
kozunk a felköszöntõk- Az Egyesüle tünk vezetõségét  ú j ra  közli dr. Szalipszky Péter muzeológusnak, 
höz és szívbõl kíván- választották:vezetõségi tagunknak az Encsen meg-
unk neki erõ t és Elnök Evva Margit, titkár Rácz Lászlóné, rendezett abaúji konferencián elhangzott az 

egészséget. vezetõségi tagok: Horváth Csabáné, dr. Nagy abaúji Pálos kolostorok kutatásáról szóló 
385 évvel ezelõtt /1625-1659/ született László Ináncs, dr. Szalipszky Péter Fancsal.elõadását /2009. szeptember 12./ Bennünket, 

Apáczai Csere János, a abaújiakat még érintõ cikk az évkönyvben 
jeles filozófiai író, a Elõzetes:Daróczi Szabó Márta és Gyalai Zsófia cikkei, 
p e d a g ó g i a  h a z a i  Március 23-án kedden a Megyei Honismeret melyek a garadnai ásatásokról szólnak.
tudományának és a Napja Miskolcon.Frisnyák Sándor földrajztudós a Magyar 
hazai nevelésügynek Március 24-én szerdán Honismeret Napja Földrajzi Társaság alelnöke, a Kazinczy 
j e l e s  ú t tö rõ je .  A  Encsen.  Kurek Panzió,  17 óra.  A Társaság tiszteletbeli tagja és még sok más 
gondolkozó magyarok megemlékezést tartja dr. Rémiás Tibor, az kitüntetés és cím tulajdonosa 75 éves. 
címû kiadványban országos szövetség és a megyei egyesület Fr isnyák úr  Szikszón születe t t  és  
megjelent „Az iskolák elnökségi tagja, a Herman Ottó Múzeum Egyesületünket szeretettel támogatja. 
fölöttébb szükséges történelmi osztályának vezetõje.Születésnapján a Herman Ottó Múzeum 
voltáról és a magya- Minden érdeklõdõt szeretettel várunk.évkönyve is felköszönti. Mi is csatlakozunk 
roknál való barbár Március 26-án pénteken 16 órakor ehhez a felköszöntéshez. Születésnapja 

állapotuk okairól” címû cikke alapján készült koszorúzás lesz a Rákóczi szobornál II. alkalmából Egyesületünk megküldte számára 
tanulmányt olvashatjuk a „Honismeret” Rákóczi Ferenc fejedelem születésének konferencia könyvünket, köszönetül 
2010/1. számában. évfordulóján. Örülnénk, ha minél több encsi megküldte részünkre a 2009-ben megjelent 
Skultéty Csaba könyve 2009-ben jelent meg, lakos részt venne az ünnepségen, nemcsak a „Magyarország kulturgeografiai korszakai 
a könyv címe: „Kárpátalja magyarsága a hivatalos szervek, hiszen mi abaújiak Rákóczi 895-1920” címû könyvét. A kötet anyagát 
viharok sodrában”. Zika Klára könyv- népe vagyunk és illik, hogy minél többen válogatta és sajtó alá rendezte dr. Hanusz 
ismertetése, Honismeret 2010/1. Ugyanitt dr. lerójuk tiszteletünket emléke elõtt.Árpád Phd intézetigazgató, egyetemi 
Csorba Csaba ismerteti Kisida Erzsébet: magántanár és dr. Gál András Phd .c. fõiskolai 
Felvidéki harangszó címû könyvét. Evva Margitdocens, gimnáziumi fõigazgató. 
Nekünk abaújiaknak igen érdekes a könyv, A címoldalon: Szikszó a török hódoltság 
mert Torna vármegyérõl, Viszlóról szól és a korában címû rézmetszet látható. Ezúton is 
Hernád-völgyének népéletéhez hasonló köszönjük.

REMÉNYSÉGE IRÁNYT MUTAT.

Adója 1 %-val támogassa Ön is a 
Magyarországi Református Egyház értékteremtõ 

Társadalmi szolgálatát.
Technikai szám: 0066

Látogasson el a www.református.hu/egyszázalék 
oldalra,

ahonnan a rendelkezõ nyilatkozat is letölthetõ.

A Múltidézõ Egyesület megköszöni mindazoknak a támogatását, akik segítették az egyesület 
2009-es munkáját. Több téren is kaptunk segítséget a múlt évben, úgy anyagi, nyersanyagbeli 
támogatást, média lehetõséget, szállítás-fuvarozási munkát és rengeteg kétkezi munkát. 
Azoknak is köszönjük, akik segítettek volna szívesen a munkánkat, de még nem tudtuk 
igénybevenni a támogatásukat.

Fõbb támogatók:
Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei önkormányzat
Mi újság …?, Fodorné Klencs Erika,
Palkó Éva, Kocsisné Kiss Katalin,
Kocsis Géza, Kiss Ferenc, 
Hami Pékség, Pecsenye Barna

Múltidézés

Ha szeretnél karddal, buzogánnyal küzdõ 
lovag lenni, vagy akár tüzes vesszõket lövellõ 
íjász, ha érdekel a középkori életforma, ha úgy 
érzed helye van mai világunkban a lovagi 
eszmének vagy õseink természetszeretetének 
és hagyomány tiszteletének, akkor köztünk a 
helyed.

Mi mindennel foglalkozhatsz?

- Vívás,botozás,íjászkodás,pusztakezes 
technikák, korabeli öltözködés, életmód és 
egyéb, ami a történelemórákon kimaradt.
Egy 20 fõs csoportot indítunk. Elsõsorban 17 
év felettiek részére ajánljuk, érdeklõdni lehet 
az alábbi elér-hetõségen: 

Mobil : 06 30 / 417-94-97

HERNÁD VÖLGYE ÕRZÕI
KÖZÉPKORI HAGYOMÁNYÕRZÕK

KÖZÖSSÉGE
 Toborzást, válogatást indít!

Jókai úton felújított garázs eladó
Irányár 1 millió Ft

Tel.:06-70-296-1688
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Az áramütés tünetei: életjelenséget /légzés-keringés/ és cseleked-A mindennap i  é l e t  so rán  számos
jen a vizsgálat eredménye szerint.veszélyforrás leselkedik ránk, melyek egy Ijedtség, zsibbadás, áramjegy az érintkezési 

óvatlan pillanatban súlyos sérüléseket pontokon, izomgörcs amennyiben a sérült a -Légzés és keringés hiánya esetén azonnal
okozhatnak. Ezen veszélyforrások közül feszültség alatt marad, égési sebek, hívjon mentõt  /tel: 104/ és kezdje el az 
kiemelendõ az elektromos áram, melynek szívritmuszavar, mellkasi fájdalom, tudat- újraélesztést a korábban tanultak szerint.
hatásai súlyos károsodásokat okozhatnak. -Légzés és keringés megléte, de eszméletlen zavar, eszméletvesztés, kering-ésmegállás.
Az általánosan használt váltóáram a sérült esetén a megfulladás elkerülése 
munkahelyen és lakásban okozza a legtöbb érdekében helyezze stabil oldalfekvésbe a Mik a teendõk:
bajt. A helytelen eszközhasználat, a korábban tanultak szerint és felügyelje a -Gyõzödjön meg, hogy önmaga veszély-
biztonsági szabályok megszegése jelentõs keringés meglétét.eztetése nélkül is képes-e megközelíteni a 
szerepet játszik a balesetek bekövetkeztében. -Az eszméleténél lévõ sérültnél feltétlenül helyszínt, az áramütöttet.
A fürdõszobában használt elektromos szükséges a nyugalomba helyezés és a Ha kétségei vannak önmaga biztonságát 
eszközök a  nedvesség miatt nagyobb eséllyel további megfigyelés, még panaszmentesség illetõen, akkor azonnal hívjon mûszaki 
okozhatnak áramütést. esetén is a késõbb kialakulható kamrai mentést. /tel:105 /

ritmuszavar miatt.Kisgyermekek esetében a konnektorok és Keresse meg a fõkapcsolót vagy az 
egyéb áramforrások biztonságossá tétele, az -Az áram a behatolás és a testbõl való távozás áramforrás hálózati csatlakozóját és szüntesse 
elektromos eszközök elzárása jelenthet helyén is égési sebeket okoz, ezeket lássuk el meg az áramhatást.
védelmet az áramütéssel szemben. steril fedõkötéssel a korábban tanultak A kapcsoló, illetve a dugalj elérhetetlensége 

szerint.esetén, 230 Volt feszültségnél megpróbál-
Áramütést akkor szenvedünk, ha testünkkel -Másodlagos balesetek: az elektromos áram hatja szigetelõ anyagra állva, elek-
zárunk egy áramkört egy feszültség alatt álló okozta balese te t követõ el / le /eséstromosságot nem vezetõ, száraz tárggyal - fa, 
berendezés és a föld, vagy két különbözõ következtében jelentkezõ csonttörés, repedés,mûanyag, papír, textil- leválasztani a sérültet 
potenciálú felület között. Az áramütés zúzott, vágott, vérzõ seb, belsõ vérzés, stb. az áramforrásról. 
súlyosságát elsõsorban a testen keresztül- Ellátásuk a korábban tanultak szerint.Tudnia  ke l l  azonban,  hogy  ez  a  
folyó áram erõssége határozza meg, valamint segélynyújtóra nézve veszélyt is jelenthet. Az 
az árambehatás ideje, és függ attól is , hogy az Minden esetben hívjon azonnal orvost, vagy áramkörben lévõ sérültnél nem kezdhetõ 
áram ért-e létfontosságú szervet (szívet, mentõt!meg a betegvizsgálat és a beteg ellátása!
agyat, tüdõt) vagy nem. Rácz TamásAz áramhatást megszüntetését követõen 
Az elektromos áramnak a szervezetbe történõ állomásvezetõvizsgálja meg a beteg reakciókészségét 
belépésének és  a testen való áthaladásának Encs Mentõállomás/szólításra reagál-e/, ennek hiányában az 
következményei különbözõ súlyosságúak, 
akár halálosak is lehetnek. 
Az elektromos áram mind az áramforrás 
felõli, mind a föld felé történõ érintés helyén 
égési sebet okoz.
Összerántja az izmokat, ami gátolja az 
áramforrástól való megszabadulást .  
Elõfordul, hogy a pillanatnyi áramhatás 
kezdetben csak rövid izomgörcsöt és 
ijedtséget okoz.
Az agyat ért áramütés eszméletlenséget, a 
szívet ért hatás azonnali, vagy akár hosszú 
órákkal késõbb / 24 órán belül/ bekövetkezõ 
keringésmegállást okoz.

Amíg a mentõ megérkezik. 10. rész. 

Elektromos áram okozta balesetek.

védelem alatt értendõ az olyan emberbaráti Minden év március 1-jén ünnepeljük a
feladatok ellátása, amelyek a polgáriNemzetközi Polgári Védelmi Napot. Az elsõ
lakosságnak az ellenségeskedések, vagy világháború után, a húszas-harmincas
katasztrófák veszélyeitõl való védelmezéséreévekben minden jelentõs európai országban 
és közvetlen következményeitõl valólétrehozták a légoltalmi szervezeteket. 
megóvására, valamint életben maradása Magyarországon német mintára 1935-ben
feltételeinek biztosítására irányulnak.alapították a Légoltalmi Ligát. A cél a 
A hivatásos magyar polgári védelem és háborús légitámadások elleni védelem
jogelõdje a légoltalom idén ünneplikiépítése, pusztításainak csökkentése volt. A
megalakulásának 75. évfordulóját. Ebbõl az légoltalom feladataként jelölték meg
alkalomból tartott ünnepi megemlékezést a óvóhelyek, vezetési pontok létesítését, egyéni
Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Katasztrófa-védõeszközök, egészségügyi, mûszaki,
védelmi Igazgatóság állománya a Magyar tûzoltó felszerelések beszerzését, a légoltalmi
Nyelv Múzeumában Sátoraljaújhely-szolgálat tagjainak kiképzését, a lakosság védelem célja, hogy ezeken az embereken 
Széphalmon.felkészítését és riasztását. segítsen, megelõzze és csökkentse a 

 Mint ismert a világ számos helyén a mai bekövetkezet t  események hatásai t ,  
Dsupin Gyula pv. fõhadnagynapokban is rengeteg ember szenved, megteremtse az életben maradás feltételeit a 

nélkülöz a bekövetkezett természeti és                      Kirendeltség-vezetõGenf i  Egyezmények  61 .  c ikke lye  
civilizációs katasztrófák, vagy fegyveres Polgári Védelmi Kirendeltség Encsszellemében. A cikkely értelmében a polgári 
összeütközések miatt. A hivatásos polgári 

A  MAGYAR LÉGOLTALOM ÉS A  HIVATÁSOS POLGÁRI VÉDELEM
MEGALAKUÁSÁNAK  75. ÉVFORDULÓJA  ALKALMÁBÓL

Az „Életmentés Alapítvány B.-A.-Z. Megye” kuratóriuma nevében fogadják 
köszönetemet mindazok, akik az elmúlt évben személyi jövedelemadójuk 1 %-ával 
támogatták közhasznú alapítványunkat. Szeretném felhívni figyelmüket, hogy a 2009.évi 
adóbevallással újra lehetõség nyílik erre.
Kérem, hogy támogassák ezzel az összeggel az alapítványt, segítve az alapító okiratban 
meghatározott célok megvalósulását.

Alapítványunk adatai:
„Életmentés Alapítvány B.-A.-Z. Megye”
Miskolc, Petõfi út 58.
Adószám: 18402610-1-05



Közbiztonság

112010. március

sértett felhívására nem volt hajlandó kifizetni. 
2009 . decemberében a sértettet a páros nõi 
tagja arra vette rá, hogy a saját nevére OTP-tõl 
600.000 Ft kölcsönt vegyen fel , melynek a 
sértett eleget tett és a kölcsön teljes összegét a 
hölgynek adta át, aki azzal ejtette tévedésbe, 
hogyha ezt megteszi elhagyja a férjét és a 
sértettel Budapestre szökik.

Rablás miatt indult eljárás ismeretlen tettes 
ellen, aki 2010. február 15-én 23.30 óra körüli 

Tájékoztatom a Tisztelt Olvasókat, hogy az az általa nevelt öt kiskorú gyermekét nem idõben megjelent egy encsi idõs hölgy 
Encsi Rendõrkapitányságon az alábbi részesítette megfelelõ ellátásban. A Szikszói lakásának udvarán. A még éberen lévõ sértett, 
bûnügyekben kerül t  sor  nyomozás  Kistérségi Szociális Szolgálati Központ mivel azt hitte, hogy az ott megjelent személy 
elrendelésére 2010. február hónapban Encs Gyermekjóléti Szolgáltatójának család- a fia, ajtót nyitott, ekkor a személy a lakásba 
városban és térségében történt bûncselek- gondozójának 2009.12.14-én jegyzõ- lökte.  Az elkövetõ a földön kivette a hölgy 
mények kapcsán: könyvében megküldött adatai alapján az öt füleibõl arany fülbevalóit, ezt követõen pénz 

kiskorú korához képest nem megfelelõ és ékszerek átadására szólította fel, majd a 
Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettes fejlettségû, alultáplált. lakást átkutatta és eltulajdonított 50.000 Ft 
ellen, aki 2010. január 31-re virradó éjszaka készpénzt.
vagy azt megelõzõ estén tisztázatlan módon Zaklatás miatt indult eljárás egy encsi férfi 
kivett 280.000 Ft készpénzt a Fancsal ellen, aki 2009. november hónap végétõl Jelentõs értékre elkövetett lopás bûntette 
községben található egyik presszóban kezdõdõen á l ta lában  hé tvégenként  miatt nyomoz hatóságunk ismeretlen tettes 
elhelyezett játékgépbõl rendszeresen, személyesen és telefonon vagy tettesek ellen, akik 2009. decembere és 

keresztül kapcsolatot teremteni törekedett 2010. február 18. közötti idõben eltulaj-
Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettes volt élettársával. A sértett magánindítvánnyal donítottak mindösszesen 530 db nagyméretû 
ellen, aki 2010. január 31-ét megelõzõ héten élt zaklatás miatt. körbálát egy debreceni vállalkozó által 
ajtókifeszítés módszerével behatolt egy kínai használt Abaújszolnok, Gagyvendégi és 
állampolgár tulajdonát képezõ lakóházába és Nagyobb kárt okozó rongálás bûntette miatt Fulókércs települések határában lévõ 
onnan mosógépet, mikrohullámú sütõt, indult eljárás egy budapesti férfi ellen, aki kaszálókról. A cselekménnyel okozott kár 
videót tulajdonított el 20.000 Ft-ot 2010. február 08-án 20 óra körüli idõben tûzet 4.240.000 Ft.
meghaladó, de 200.000 Ft-ot meg nem haladó okozott az élettársa, egy 46 éves rásony-
értékben. A rongálással okozott kár kb. sápberencsi nõ lakóházában , melynek Lopás miatt indult eljárás két mérai személy 
10.000 Ft. következtében a lakótérben lévõ bútorok, ellen, akik 2010. február közepén vezetéken 

eszközök megégtek , a tûz mivel a ház elektromos áramot vezettek át saját portájukra 
Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettes különálló tovább terjedni nem tudott. A egy mérai ideiglenesen lakatlan lakóépület 
ellen, aki 2010. január 12-ét megelõzõen cselekménnyel okozott a 200.000 Ft-ot udvaráról. A cselekménnyel okozott kár, 
pontosabban meg nem határozható meghaladja, de a 2 millió Ft-ot nem haladja elõre láthatóan a 20.000 Ft-ot nem haladja 
idõpontban - kivágott és eltulajdonított 1.75 meg. meg.
köbméter akác élõfát, az Északerdõ Zrt 
kezelésében lévõ Encs, külterületén található Kábítószerrel visszaélés miatt indult eljárás Polgári Sándor r. õrnagy
305 /A jelzésû erdõterületrõl, ezzel a négy ináncsi fiatalemberrel szemben, akik Bûnügyi osztályvezetõ
sértettnek 25.462 Ft kárt okozott. 2010. február hónapban THC tartalmú 

kábítószert fogyasztottak.  Nevezettek 
Zaklatás vétségének megalapozott gyanúja garázdaság miatt kerültek hatóságunk 
miatt indult eljárás két mérai férfi ellen, akik látókörébe, ez ügyben gyanúsítottként 
2010. január 22-én 12.30 óra körüli idõben szerepeltek és olyan információ merült fel, 
Méra, Malom úton megöléssel fenyegettek hogy a cselekményüket kábító hatású szer 
meg egy helyi személyt, fenyegetésüknek a hatása alatt követték el. Az elvégzett 
náluk lévõ fejszével adtak nyomatékot. gyorsteszt pozitív eredményt mutatott.

Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettes Visszaélés okirattal vétség miatt indult 
ellen, aki 2010. január 29-én a reggeli órákban eljárás ismeretlen tettes ellen, aki 2010. 
bement a vilmányi pékség bekerített udvarára február 11-én több szikszói személy 
és az oda hûlni kitett péksüteménybõl 52 db- postaládájából eltulajdonította az Önkor-
ot eltulajdonított kb. 6.760 Ft értékben. mányzati kézbesítõ által kihordott névre szóló 

országgyûlési választási ajánlószelvényeket.
Csalás bûntette és visszaélés okirattal 
vétsége miatt indult eljárás ismeretlen tettes Csalás miatt indult eljárás egy mérai nõ és 
ellen, aki 2010.01.25-ét megelõzõen egy férfi ellen, akik 2009. november elején 
2.000.000,-ft készpénz kölcsönt igényelt és arra vettek rá egy ugyancsak mérai férfit, 
kapott a City Bank ez idáig ismeretlen hogy a saját nevére Still fûrészt vásároljon 
fiókjában, oly módon, hogy az igénylés során Encs városban részletfizetésre, ennek a sértett 
felhasználta egy encsi férfi még 2009. nyarán eleget tett, és a fûrészt átadta. Ezt követõen 
Encs városban elvesztet t  személyi  csak egy alkalommal adtak a feljelentettek 
igazolványát. 13.000 Ft-ot a részletre, további fizetéseket 

ezt követõen nem eszközölték. Az elkövetõk 
Kiskorú veszélyeztetésének bûntette miatt egyike 2009. November elején kölcsönkérte a 
indított eljárás hatóságunk egy 25 éves sértett elõfizetéses mobiltelefonját és azzal 
nagykinizsi nõ ellen, aki  2009. év folyamán 214.000 Ft-os számlát eszközölt , melyet a 
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